

EL PATRIOTA

COMPOSTELANO.

MARTES 17 DE ABRIL DE 1810.

AMÉRICA SEPTENTRIONAL.

Cartas particulares dicen que Bonaparte habia propuesto á los Estados-Unidos una quintupla alianza; esto es, una especie de confederacion marítima compuesta de las fuerzas navales de Francia, Rusia, Dinamarca, Suecia y América.

Nueva-Yorck 23 de Enero.

Extracto de una carta escrita de Santiago de Cuba á una persona de Filadelfia, con fecha de 30 de Diciembre.

“Acabamos de recibir por el navio que llegó de Cartagena la agradable noticia, que la revolucion momentánea que hubo em Quito no tuvo conseqüencia alguna. Parece que no era una revolución contra el Gobierno establecido en nombre de FERNANDO VII; mas por el contrario, un exceso de zelo de los patriotas españoles que temiendo una tentativa sugerida por el pérfido Napoleon para corromper las autoridades constituidas, y separarlas de la fidelidad para con su legítimo Soberano, determinaron suspenderles sus funciones, y eligieron para su xefe al Conde de Cielo Alegre, declarando que jamás se sujetarian á un yugo extranjero, ni reconocerian á otro Soberano sino á FERNANDO VII y á sus legítimos herederos ó representantes, jurando ser fieles á la causa de su amado Rey, tan noblemente defendida en el antiguo como en el nuevo mundo.”

Londres 23 de Marzo.

*Parlamento imperial. Cámara de los Pares.**Sesion del 8 de Marzo.*

El Conde Darneley deseaba saber si la voz que corre generalmente de la próxima salida de quasi todas la tropas efectivas del Reyno tiene algun fundamento. El Conde de Liverpool dice que no pueden entrar en detall alguno á este respecto, pero que el Gobierno no tomará medida alguna que sea incompatible con la seguridad que el Reyno exige.

El Conde Darneley no tiene por satisfactoria esta respuesta, y enuncia que mañana ha de llamar la atencion de la Cámara sobre la misma materia.

Sesion del 9.

El Lord Holant, habiendo leído en una pieza oficial francesa que el Gobierno inglés tenia recusado tratar de una convencion para el cange de los prisioneros de guerra, recelándose de que esta tragese consigo negociaciones de paz, deseaba saber si esta asercion tenia algun fundamento.

Lórd Mulgrave afirma que es infundada, y que la convencion fué recusada en consecuencia de los términos propuestos, sin que hubiese quëstion alguna de negociaciones de paz.

*Cámara de los Comunes.**Sesion del 8 de Marzo.*

Á los Generales Coton y Anson (que comandaron la caballería en la batalla de Talavera), estando en sus lugares como miembros de la Cámara de los Comunes, el orador les habló en los términos siguientes:

“Teniente General Anson, y Brigadier General Coton— Volviendo de la guerra fecunda en acontecimientos, que habeis hecho en España, hallásteis que no obstante alguna diferencia de opiniones que hubo respecto al plano y á la direccion de la campaña, asi como sobre el resultado definitivo de la lucha, vuestro porte jamás excitó otros sentimientos que los de la admiracion y aprobacion reu-

nidos. Ya antes de ahora la caballería inglesa era famosa, por la superioridad sobre la del enemigo; y aunque una práctica constante tenia aumentado despues de algun tiempo la fuerza y reputacion de la caballería francesa, y aunque fuese orgullosa por sus numerosas victorias, la inglesa debaxo de vuestras órdenes desenvolió su superioridad acostumbrada, renovando sus antiguos triunfos en la batalla de Talavera. Quando la posteridad leyere la historia de estos acontecimientos, estad ciertos que vuestras hazañas han de ser aplaudidas, y vuestros nombres citados con honor por una Nacion admirada.

Vosotros no servis á una Patria ingrata. Ella está firmemente persuadida que la gloria militar constituye la fuerza nacional; y esta Cámara, siempre pronta á reconocer y manifestar el mérito eminente, tiene honrado vuestros importantes servicios por un voto unanime de agradecimientos. Por tanto, en nombre de los Comunes del Reyno unido de la Gran-Bretaña é Irlanda, juntos en Parlamento, yo os gratifico por el distinto porte que habeis tenido en la memorable batalla de Talavera en los dias 27 y 28 de Julio de 1809."

El General Sir Stapleton Cotton respondió en los términos siguientes:

"Señor Orador: No tengo expresiones con que pueda dignamente manifestar mi reconocimiento á la grande honra que se me hace, y al modo lisonjero con que tuviste la bondad de anunciármela. Los agradecimientos del Parlamento son la mas sublime recompensa á que un soldado puede aspirar; é yo tendré siempre la vanidad de haber merecido este honor. Tales son, tambien me atrevo á decir, los sentimientos de mis camaradas, oficiales y soldados que han tenido el honor de ser comandados por uno de los Generales mas hábiles y mas distinguidos, cuyos nombres tienen adornado las páginas de nuestra historia; y que si se presentaren nuevas ocasiones han de probar al mundo, como lo espero, que un ejército ingles no puede ser batido por una fuerza francesa, aunque sea dos veces mas numerosa."

El General Anson expresó igualmente su reconocimiento, rogando parricularmente al orador que acetase sus agradecimientos.

Secretaría de los negocios extranjeros 10 de Marzo de 1810.

Fué de agrado del Rey nombrar á Sir Gore Ouseley Boronet su Embaxador extraordinario y plenipotenciario en la corte de S. M. el Rey de Persia.

Negocios públicos.

El bravo Hoffer fué condenado á muerte por una comision militar y executada inmediatamente. El Emperador de Austria no tuvo valimiento bastante con su nuevo yerno para salvar la vida á uno de sus mas fieles vasallos, y á un hombre que habria salvado el Austria si ella imitase su firmeza y constancia en los reveses. (*En uno de los números siguientes insertaremos la relacion circunstanciada de la muerte de Hoffer.*)

Escriben de Gibraltar que el 23 de Febrero partió segunda vez para Ceuta un destacamento de tropas inglesas, y que en el dia siguiente se vieron desembarcar debaxo de las baterias españolas.

La secretaria de transportes hizo saber á los propietarios de los navíos, que el Gobierno precisaba ya y por tiempo de seis meses de un grande número de buques de transporte forrados de cobre, y que pagaria el flete.

Fuerzas del reyno de Portugal.

El Gobierno portugues halló al tiempo de su instalacion el erario robado por los franceses, y las provincias exáustas con la manutencion de las tropas que se vieron obligadas á levantar, no recibió subsidio alguno hasta el mes de Marzo de 1809; no obstante tiene actualmente para la defensa de la peninsula un ejército proprio, que se compone de 500 soldados de línea, y 400 de milicias, todos disciplinados y provistos de quanto necesitan: abasteció ademas las plazas; hizo un gran número de fortificaciones: activó y arregló los hospitales, arsenales &c. (*Extracto del discurso del Marques de Wellesley en el Parlamento imperial, sesion de 22 de Febrero.*)